

如何预防“冬季空调病”

夏天很容易患上“空调病”，这是大多数人都知道的，但很多人却不知道，在寒冷的冬季长期“蜗居”在空调屋里也容易得“空调病”。“冬季空调病”大多数是因为室内外温差大导致，特别是现在的一些写字楼多处于封闭的状态，如果空调温度过高，就会拉大室内外温差，人们出门就会感觉不舒适，容易感冒。一般情况下，室内温度与室外温度差距不宜超过5℃~7℃，否则人体一时间会难以适应。另外，有些人怕冷，会把室内空调温度调得很高，这样会造成室内空气闷热，细菌、病毒、霉菌等都会借此机会大量繁殖，进而侵害人体健康。相对来说，预防“冬季空调病”要做到以下5点：

1. **空调温度要适中**。从人体舒适角度来说，在冬季室内环境中，如果将室内温度控制在15℃~18℃之间，人就感觉舒适了。因为在冬季人们穿的衣服本来就多，如果室内温度高于18℃，便会感觉有点儿热。过暖的室内容易使人昏昏欲睡，不仅降低办公效率而且不利于身体健康。

2. **保持室内定期通风**。在空调房里，每天开窗通风换气至少两三次，每次半小时，这样室内容易及时进行新鲜空气的交换，降低室内病菌滋生的机会。此外，在空调房中待时间过长可以出去透透气，如此一来，可以避免因长期处于封闭性环境下诱发大脑缺氧或供氧量不足的情况。

3. **控制室内湿度**。由于使用空调制热，室内通常会比较干燥，为了控制室内湿度，大部分人喜欢用加湿器，这里需要注意的是，加湿器里不要直接加自来水，因为自来水里含有的矿物质，例如镁离子、钙离子等容易产生白色粉末，不但污染室内空气，还有可能诱发哮喘、支气管炎、肺炎等疾病，最好加纯净水或者把自来水烧开，等凉到30℃左右再加入。除了使用加湿器加湿外，最好多养些绿色植物，如仙人掌类的植物，它可以在白天呼出氧气，在清新空气的同时，可使室内感觉湿润温和，不过，室内植物不宜太多，一般一个房间一两盆即可。

4. **注意身体补水**。一个人每天需要饮用1.5~2升水，才能在温暖的室内不缺水。现在很多人平时饮水较少，如果不改掉这个坏习惯，身体机能就会受影响。每天除喝水外，选择一些果蔬和不咸的汤粥，补水效果都不错。此外，为了预防“冬季空调病”，可以多吃一些湿润并具有温热性质的食品，如芝麻、萝卜、蕃茄、豆腐、银耳等，不吃或少吃辛辣食品，不饮或少饮酒。

5. **定期清洗空调**。清洗空调也许是许多消费者容易忽略的问题。如果空调脏了，特别是过滤网上会滋生大量的细菌，开启空调后细菌就会被吹到空气中，从而进入人的身体，引发各种疾病，因此一定要定期清洗保养空调。 (中消)



这五大概念洗衣机你知道吗

随着春节的临近，许多家庭都会在这个时刻添置或者更换一些家用电器。随着技术的革新与进步，许多家用电器除了常规的功能外，还有很多“新奇特”的附加功能。但很多时候，卖场的销售人员都会大肆夸张这些功能，从而误导你的选购意向。那么就洗衣机而言，都有哪些概念容易被导购员利用呢？今天就为大家公开五大概念洗衣机。



1.无洗衣粉的洗衣机

超声波洗衣机是超声波产生的一种功能应用，在超声波产生振动时，振动和泡沫相遇，在衣物上产生了很强的水压，促使织物随之振动，从而使污渍与织物剥离达到洁净衣物的目的。超声波洗衣机结构简单、噪音小、价格低、洗净度也相对较低。

臭氧洗衣机是电极电解空气产生的臭氧，由于臭氧易溶于水并且有很强的氧化功能，将衣物中的污渍氧化从而达到洁净衣物的目的。臭氧洗衣机噪音小、结构简单、价格低、洗涤时有臭氧味。

离子洗衣机是电极将水或水中的盐电解产生的负氧离子、氢氧根离子，经由过程离子水的高渗入性及离子独占的对污渍、尘埃的分化感化和吸附感化，完成衣物的洁净。它的特点是噪音小、技能含量高、价格也高。

目前，这3种无洗衣粉洗衣机完全代替洗衣粉洗衣机还有待时日。按照目前的检测成果来看，这3种洗衣机的洗涤效果还无法和使用洗衣粉洗衣机比拟，还有较大的差距，但是非常适合洗涤毛巾、内衣、睡衣等衣物。

2.环保型洗衣机

目前的环保型洗衣机都使用了几种环保材料或增添了某种环保功能，而这些功能也是各种各样。由于在这方面国家没有出台统一的规范，任凭商家宣传。

在选择这类洗衣机时，消费者需要考虑洗衣机采取的都是哪些环保功能或材质，并仔细想想这些功能作用是不是适合家庭所需。

3.健康型洗衣机

目前的健康型洗衣机只是采取了几种除菌方法而已，比如银离子除菌、臭氧除菌、高温除菌等，其中高温除菌最为安全可靠。

在选择这类洗衣机时，消费者还是要考虑洗衣机采用的是哪些除菌方法，还应有国家权威机构出具的检测报告，并考虑是不是适合自己。

4.纳米洗衣机

目前的纳米洗衣机只是某一两个部件采用了纳米材质而已，而这些材质也是不尽相同。

在选择这类洗衣机时，消费者需要考虑的就是性价比，是不是因为增加了纳米材质才导致价格的虚高。 (万维)

省电有一套 冰箱压缩机是节能的关键

省电一直是人们家居用电的一个目标，毕竟现在电费也是很高的。冬季到了，用电量也在不停地增长。总结日常生活中省电的小窍门，发现冰箱压缩机才是节能的关键，举手之劳就可实现。

冰箱是不停工作的家电，所以冰箱的耗电量在家庭用电中占有较大的比例。但是，只要我们合理地使用，注意方法，就能降低电冰箱压缩机的磨损，延长它的使用寿命，同时又可以减少耗电量，节省家庭的电费开支。

1. 电冰箱应放在室内温度较低并且通风较好的地方，这样有利于电冰箱的散热，可以减少电冰箱压缩机的开启次数和开启时间。

2. 食品一定要凉至室温后才放进冰箱，同时尽量减少电冰箱开门的次数，缩短开门的时间。

3. 电冰箱内的食品与食品之间，食品与冰箱内壁之间都应留有一定的空隙，使电冰箱内的空气流通，提高制冷效果，减少压缩机的启动次数和时间。

4. 定期除霜。当冷冻室的霜厚度超过5mm时，制冷效果就会变差，压缩机相对工作的时间就会延长，因而耗电量就相对增大。

5. 当天气转暖，室温达到15℃以上时，应将冰箱的“节电化霜”开关拨到“关”的位置，这样也可减少耗电量。

6. 正确调整电冰箱的温度控制器，以减少耗电。电冰箱温度控制旋钮上都分别标有数字，它代表着对冰箱内温度的控制范围。所标的数字越小则控制温度越高。不同季节温控器的指示范围为：夏季3~4；春秋季2~3；冬季4~5，当室温低于10℃时，温控器应拨到“6”的位置。

7. 定期清除冷凝器上的灰尘。若冷凝器长期积有灰尘，就会影响电冰箱的散热，不能有效蒸发而影响制冷效果。冰箱要达到预定温度，就需要延长压缩机的工作时间，增加耗电。所以冷凝器最好两年清扫一次。

(人民)

热水器怎样用最省电

全国都进入了最冷的季节，到了热水器热卖的季节，要热度还要省电，怎么样才能同时满足呢？对于功率较大的点热水器，到底是不用的时候就断开电源还是一直插着电源省电呢？在使用的时候，做到以下几点就能帮你省电。

1. 将恒温器度数调至65摄氏度左右，这时电热水器的省电效果是最佳的。

2. 使用电热水器应尽量避开用电高峰时间。

3. 洗澡最好使用淋浴，因为淋浴比盆浴更节约水量及电量，可降低三分之二的费用。

4. 热水器温度设定要合理，开停时间要根据实际需要确定，如果您家里每天需要经常使用热水，并且热水器保温效果比较好，那么您应该让热水器始终通电，并设置在保温状态，这样不仅用起热水来很方便，而且还能达到省电的目的。

5. 对于不经常使用热水的家庭，建议在洗澡前1个小时开始通电加热，洗完澡后关闭，这样能使电能消耗处于最小的状态，因此也是电热水器省电的状态，可最大程度地节省电费。

6. 对于使用热水器仅仅是用来洗澡的用户，且热水的使用量不大的家庭，建议也是在洗澡前1个小时左右打开热水器加热。如果每天相对固定的时间洗澡的话，可以购买电脑控制的热水器产品，利用其定时加热功能来完成。

7. 对于经常使用的情况（一般是厨房和卫生间同时使用一台热水器，煮饭、洗碗、洗澡都用热水）建议把热水器调到一直开启的状态。可以根据使用的频率和热水的使用量来调节热水温度，使用量不大的情况下可以把温度调低一点，使用量大的情况下可以调高一点，这样能使电热水器省电。 (新华)